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 ВАЛЕНСИЈА – Са гробнице злогласног заповедника усташког логора Јасеновац,
злочинца Вјекослава Макса Лубурића на градском гробљу Каркајшент у Валенсији,
морају се уклонити усташки симболи, саопштиле су шпанске власти, преноси
агенција ЕФЕ.

  

Према одлуци шпанске владе, Лубурићева гробница уврштена је у „Каталог
симбола и елемената супротних демократском сећању”, што подразумева обавезу
да се са ње уклоне сви профашистички симболи и обележја.

  
  

Према одлуци шпанске владе, Лубурићева гробница уврштена је у „Каталог симбола и
елемената супротних демократском сећању”, што подразумева обавезу да се са ње
уклоне сви профашистички симболи и обележја

    

Злочинац Вјекослав Макс Лубурић био је високи усташки официр и управник система
концентрационих логора Јасеновац, у којима су извршени масовни злочини над Србима,
Јеврејима и Ромима. Он се после Другог светског рата настанио у Шпанији под заштитом
диктатуре Франсиска Франка, где је живео под лажним именом, саопштило је недавно
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надлежно шпанско Министарство демократског сећања.

  

Надгробни споменик, подигнут 1976. године на истакнутом месту на гробљу Каркајшент,
садржи симболику и елементе који величају лик званичника одговорног за систем
концентрационих логора Независне Државе Хрватске током Другог светског рата, као и
усташки режим којем је припадао.

  

Због тога је упућено упутство заинтересованим странама, као и надлежним регионалним
и локалним властима, како би се обезбедило хитно уклањање симбола фашистичког
усташког режима са споменика и из јавног простора.

  

Надаље, налаже се постављање натписа који пружају тачан историјски контекст, у
складу са принципима Закона о демократском сећању. Тај текст мора садржати
јасне референце на Лубурићеву стварну улогу у усташком режиму и почињене
злочине, са посебним освртом на геноцид почињен у логору Јасеновац.

  

Извештај Техничке комисије шпанске владе о симболима и елементима супротним
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демократском сећању указује да споменик на Лубурићевом гробу представља величање
фашизма и његових носилаца, што је оцењено као неспојиво са демократским
вредностима и пијететом према жртвама.

  

Макс Лубурић је убијен 1969. године у својој кући у Шпанији, а верује се да је акцију
извела тадашња југословенска служба безбедности (УДБА).

  

(Политика)
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